



联合军：双腿残缺也能走出自强不息的人生路

蔡睿晓 文/图

“是逆境，让我变得更坚强；是残缺，让我更懂得拼搏与珍惜。”在金凤区自强停车场负责人联合军的微信签名中能看到这样一句话，短短23个字道尽了他坎坷而不平凡的前半生。

在跌宕起伏中走出自强之路

18岁，在这个充满朝气与希望的年纪，联合军却因意外失去左腿。“我永远忘不了1984年的7月1日，在抢修厂里被泥土堵塞的搅拌机缸时左腿意外卷入，一条腿当场就断了，医生用了9天9夜才将我死神的魔爪夺了回来。”回忆起那次事故，联合军仍心有余悸。

一条命保住了，却永远失去了左腿。自那开始，联合军从一个乐观开朗的精神小伙变成一个内心消沉的颓废青年，整整3年，他将自己封锁在狭小的房间，在心里筑起一道冰冷的高墙，任谁也不能进入。

一次偶然的机会，联合军看到朋友正在修理家用电器，熟悉的机器结构一下唤起了他童年的记忆与今后工作的灵感。“小时候我不就喜欢拆解观察收音机、手电筒等小家电吗？”难道现在就因为残疾要放弃吗？“为什么我不能学点修理技术养活自己呢？”接二连三的想法从联合军的脑海中冒出。

联合军的想法得到了父母的大力支持，1987年，联合军成功在银川市南梁农场开了一家十几平方米的“利民修理铺”，从事电风扇、电视机、洗衣机等日用家电

维修工作来维持生计。

后来，联合军举家搬到银川城区生活。安顿好家庭后，他焊了一个铁炉子来烤羊肉串进行售卖，每天从下午四点半一直卖到第二天凌晨两三点，生意风生水起，日子逐渐有了盼头。一次偶然的机会，兴庆区一领导留意到联合军的特殊情况，为帮助一家人生活，他为联合军协调了一个固定摊位，从此联合军再也不用东奔西走、四处搬家。

就在一切都在朝着好的方向发展时，联合军却遭受了人生第二个沉重打击，妻子被确诊患有子宫癌，尽管一家人四处借钱筹集治疗费用，但还是没能挽救妻子的生命。从此，联合军独自带着女儿生活，生活再次陷入困境，有时甚至交不起水电费、吃不起饭。于是他主动找到相关部门申请帮扶。在金凤区政府的协调下，民政、残联等单位帮他协调了一间几十平方米的小门面房，用来经营手机通讯、维修等。“是党和政府的帮扶才让我们一家人的生活有了起色，我要带着感恩之情将这份爱传递下去。”联合军说。

在各方帮扶下传递温暖与希望

2018年，银川市银房物业服务有限公司了解到联合军的情况后，主动将残疾人帮扶项目——金凤区自强停车场交给她管理。联合军找了3名残疾人员工共同经营停车场。近日，记者来到金凤区自强停车场，看到联合军正指挥过往车辆通行，在联合军和员工们的共同管理下，停车场



联合军认真查看停车场电子监控。

环境干净整洁，车辆停放有序，“停车场是全电子现代化的，主要服务于五里湖畔、五里水乡、五里宜居这3个小区的业主。员工免费培训了近半年才上岗，他们还有五险一金的保障，每人每月能拿到2000元左右。”联合军告诉记者。

为帮助更多残疾人走出家门、融入社会，联合军还帮员工胡宁江成立了宁夏奋

发图强商贸有限公司，从事烟花爆竹批发、电器销售等。未来，联合军计划筹备成立残疾人洗浴中心，为残疾人提供洗浴服务。

“在人生的道路上，谁都会遇到困难和挫折，就看你能不能战胜它。战胜了，你就是英雄，就是生活的强者。”联合军坚定地

兴庆区残联为困难残疾人发放5.2万元救助资金

本报讯(记者 韩瑞利)“感谢政府的救助，在我最困难的时候帮助了我，让我心里暖暖的。”近日，接受帮扶的兴庆区刘先生对工作人员连连道谢。

刘先生家住玉皇阁北街八一社区，视力一级残疾，独立经营一家盲人按摩店，近两年因身体原因，按摩店的生意一直不太好，还欠下了房租。今年上半年刘先生腿部突发疾病住在医院里看病，高额的住院费让他们一家人的生活越来越拮据。抱着试一试的



态度，刘先生拨通了兴庆区残联的电话，希望可以寻求帮助。接到电话后，工作人员详细了解了刘先生家的基本情况，根据刘先生的诉求，兴庆区残联立即与自治区残疾人福利基金会积极对接，沟通协调，最终为刘先生送去了2000元慰问金和米面等慰问品。根据

刘先生的身体状况，还为他配备了盲杖，希望能在寒冷的冬日里为他带去实实在在的温暖。

2024年以来，兴庆区残联扎实开展、迅速行动，通过入户走访的方式，及时了解困难残疾人家庭情况，确保每一位符合申报条件的申请人得到及时救助。截至目前，兴庆区残联联合基金会及爱心企业为特殊困难残疾人发放救助资金5.2万元，帮助辖区内符合条件的167名困难残疾人缓解了生活压力。

银川市启动2025寒假儿童关爱服务活动

本报讯(记者 王茜)1月10日，银川市“把爱带回家 同心护成长”2025寒假儿童关爱服务活动启动仪式在贺兰县洪广镇金山村举行。

启动仪式中，爱心企业宁夏图兰朵旅游发展有限公司捐赠了包括价值6000元的冲锋衣10套、3000元的文具10套以及慰问现金5000元。银川市妇联为孩子们发放了知识书包10个，为困境儿童在寒冷冬日送去了一份温暖，让他们感受到了社会的有关关爱。

银川市妇联将持续发挥“联”字优势，搭建爱心平台，整合资源凝聚力量，广泛链接爱心企业、社会力量等多方资源，组织开展形式多样温暖人心的关爱活动，汇聚关爱帮扶困境儿童的强大合力，不断提升困境儿童及其家庭的获得感、幸福感和安全感。

贺兰县妇联为困境妇女和“小树苗”发放救助物资

本报讯(记者 王茜)1月10日，记者获悉，贺兰县妇联开展2025年春节“康乃馨”困境妇女和“小树苗”困境儿童救助物资及母亲邮包发放仪式，为各乡镇场、街道的代表送上衣服、裤子和鞋等救助物资，为富兴街街道发放由宁夏妇女儿童发展基金会捐助的母亲邮包物资。

此次2025年春节“康乃馨”困境妇女和“小树苗”困境儿童救助物资及母亲邮包发放，不仅给困境妇女和困境儿童送去了生活必需品，更给予了他们精神上的慰藉与鼓励。贺兰县妇联将持续开展“康乃馨”和“小树苗”行动，加大关爱帮扶力度，不断拓展帮扶内容与形式，为困境妇女和困境儿童提供更多切实有效的帮助，让她们切实感受到社会的关爱与温暖，提升幸福感、获得感、安全感。

本报记者 毕竞 摄



1月9日至12日，灵武市妇联在城区街道镇河塔社区开展“铿锵玫瑰”姐妹帮帮团暨“母亲邮包”新春送关爱公益行活动。通过集中发放、入户走访的形式，工作人员将一份份爱心邮包送到困境母亲手中，与困境母亲倾心交谈，详细了解她们的生活及身体情况，耐心倾听她们的诉求，鼓励她们保持乐观心态，积极面对生活。

本报记者 毕竞 摄

灵武市举行“爱心妈妈”认领活动

本报讯(记者 毕竞)1月9日，灵武市举行人大代表、女企业家协会结对关爱困境儿童暨“爱心妈妈”认领活动启动，为困境儿童点亮希望之光。

启动仪式上，与会单位为“爱心妈妈”们颁发了聘书，“爱心妈妈”们为困境儿童发放了爱心礼包，小小的礼包承载着满满的爱，给孩子们带来了物质上的帮助和精神上的慰藉。

灵武市妇联积极开展“爱心妈妈”结对帮扶困境儿童工作，广泛动员全市各级妇联执委、巾帼志愿者、爱心人士力量，与399名困境儿童结成“一对一”结对帮扶。目前已成立“爱心妈妈”工作室5个、“爱心妈妈”团队10个，开展“爱心妈妈”赋能培训6期，培训200余人，“爱心妈妈”作用发挥明显，为孩子们营造了一个温暖、和谐、有爱的成长环境。

《华兴时报》特别开通“小华热线”

民生无小事，枝叶总关情。

为进一步深入开展自治区政协“学思想 重履职 勤协商 惠民生”实践活动，《华兴时报》特别开通“小华热线”0951-6029949，倾听百姓心声，了解社情民意。如果您有操心事、烦心事、揪心事，请拨打热线电话。

倾听百姓心声 了解社情民意

如果您有 操心事、烦心事、揪心事 请拨打热线电话

0951-6029949

小华热线



宁夏12345政务服务便民热线实行“7×24小时”全天候服务，近日群众有哪些诉求，又是如何解决的呢？

◆贺兰县园艺路与星光街交汇处限高杆损坏，存在安全隐患。

回音：自自治区12345热线接到诉求后，立即转办至国有资产监督管理委员会。经核实，宁夏交投高速公路管理有限公司立即联系该路段管养单位银川养护作业站，于接诉次日维修处理，消除隐患。

◆吴忠市一出租车司机拒载，请求处理。

回音：吴忠市12345热线接到诉求后，立即转办至吴忠市交通运输局综合执法支队。经核实，执法人员于接诉次日前往出租车公司沟通处理，公司负责人已对该驾驶员批评教育并要求停班学习。

◆海原县七营镇街道占道摆摊情况较为严重，影响车辆通行。

回音：中卫市12345热线接到诉求后，立即转办至海原县七营镇政府。经核实，镇政府已为流动摊贩规划摆摊位置，要求流动摊贩有序经营。执法部门将加强巡逻，规范营商环境及道路通行。(本报记者 单瑞 整理)

兴庆区丽景街街道办事处：走访慰问困难群体

本报讯(通讯员 柴朝霞)1月9日，丽景街街道办事处到庆春社区辖区开展节前慰问困难群体、孤寡老人、困境儿童家庭活动，为困难群众送去党和政府的关爱和关怀。

丽景街街道办事处主任苏立河来到庆春社区困境儿童家中，与孩子爸爸面对面交谈，详细了解孩子目前的身体状况和家庭情况，倾听他们的所需、所想、所盼、所急，并为他们送去了生活大礼包，鼓励家人要坚定信心，保持乐观向上的心态积极面对生活。“爱心妈妈”白梅与孩子一同玩耍，一同做游戏。

走到残疾人家庭李斌家里，李斌握着庆春社区书记赵园园的手激动地说：“感谢社区对我一直以来的牵挂，我心里很温暖。”李斌因身体原因无法工作，与70岁的老母亲生活在一起，家庭困难，网格员了解情况后，定期进行敲门行动，在每个节日都会为他们送去一份关怀，常年以来，这已成为社区的一份牵挂和一份挂念。

像李斌这样的困难群体在庆春社区还有很多，庆春社区时时常牵挂着这些群体，在每个节日来临之际都会去看望，近期已联合东耀家政服务有限公司为40户居民上门免费擦玻璃，联系黄河农村商业银行清河坊居民上门服务发放了400棵大白菜。

金凤区安居苑社区：关爱留守困境儿童

本报讯(记者 张红霞)日前，金凤区北京中路街道安居苑社区开展关爱留守困境儿童慰问活动，为辖区留守儿童送去温暖与祝福，进一步深化困难家庭儿童关爱行动，努力营造和谐、温暖的成长环境。

社区工作人员将慰问品送到困境儿童手中。“谢谢阿姨，给我送了我喜欢的鞋子和衣物，今年过年我有新衣服穿了。我会好好学习，力争将来成为对社会有用的人。”收到礼物的困境儿童阳阳(化名)说。走访慰问中，工作人员还与困难家庭人员亲切交谈，仔细询问他们近期的身体状况、学习、生活等方面存在的实际困难，并提醒他们注意假期安全，鼓励他们要以积极的心态克服生活中的困难，勉励孩子们要努力学习，奋发向上，争做新时代好少年。

安居苑社区将持续以“一对一”“多对一”的形式对留守困境儿童进行关爱帮扶，让辖区的每一个孩子感受到温暖，营造关爱留守儿童的氛围，让孩子们在充满爱的环境中茁壮成长。

西夏区书香苑社区：举办“古韵新潮·欢乐大集”活动

本报讯(记者 韩瑞利)1月11日，西夏区书香苑社区热闹非凡，一场别开生面的“古韵新潮·欢乐大集”新时代文明实践站在这里举行。活动由银川市文明办、西夏区贺兰山西路街道书香苑社区新时代文明实践站主办，乐享慧邻社区服务(宁夏)有限公司协办，宁夏益起文化传媒有限公司承办，为社区居民带来了一场丰富的文化盛宴。

活动现场，周边农户带来的宁夏羊杂、胡麻油、草莓、散养大公鸡、西吉粉条、特产杂粮等土特产琳琅满目，鸭蛋、草莓、苹果等新鲜蔬果吸引了众多居民驻足选购。社区周边绘本馆、餐厅、药店等优质商家也纷纷到场，为居民提供便捷服务。书香苑社区公司乐享慧邻社区服务(宁夏)有限公司特邀该区妇联研学基地指定运营方如合教育的研学团队，现场为社区家庭带来剪纸、糖画、做灯笼、写福字等丰富的民俗体验活动。宁夏民俗趣味抢答环节更是让现场高潮迭起，欢声笑语不断。

原州区金城花园社区：50户困难家庭收到新年礼包

本报讯(记者 郝婧)1月10日，“善行宁夏·暖冬塞上”原州区慈善帮扶特殊困难群众温暖过冬暨金城花园社区慈善试点项目启动会举行，该项目的启动，标志着原州区慈善事业迈出了坚实的第一步。

原州区慈善会为金城花园社区50户特殊困难家庭送去价值2万元的新年“五色礼包”。金城花园社区为2024年固原市唯一一家善行宁夏“幸福家园”社区慈善项目试点社区之一，项目在自治区民政厅原始资金的支持下，以社区为平台，以公益慈善为导向，以参与社区治理、支持社区服务、推动社区发展为目标，发动社区群众、社会组织、社会工作者、社区志愿者等社会力量，广泛链接本地8家企业和社区党员等慈善资源，为社区治理注入了新的活力与希望。